
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
Θέμα: Για την απαράδεκτη καθυστέρηση και αποσιώπηση στοιχείων της έρευνας στην 
υπόθεση του εγκλήματος των Τεμπών 
 
 Στο πόρισμα που κατέθεσε το ΚΚΕ μετά την εσπευσμένη ολοκλήρωση των 
εργασιών της Εξεταστικής Επιτροπής για τη διερεύνηση του εγκλήματος των Τεμπών, 
κατέληγε στο συμπέρασμα ότι δίπλα σε αυτό καθ’ αυτώ το έγκλημα, υπάρχει παράλληλα 
και ένα δεύτερο, αυτό της εξόφθαλμης προσπάθειας συγκάλυψής του. 

16 μήνες μετά από το έγκλημα, συνεχίζει να αποδεικνύεται τραγικά, αν όχι 
εγκληματικά, πλημμελής η όλη διαδικασία της έρευνας, συλλογής και φύλαξης κρίσιμων 
αποδεικτικών στοιχείων, αναγκαίων για τη διαλεύκανση σημαντικών πτυχών του 
εγκλήματος. 

Ο τόσο καθυστερημένος εντοπισμός του «χαμένου κοντέινερ» της εμπορικής 
αμαξοστοιχίας, δηλαδή του πρώτου κοντέινερ της εμπορικής αμαξοστοιχίας – άρα 
ευρισκόμενου σε σημείο κρίσιμο για την ανάλυση των αιτιών της έκρηξης- έρχεται να 
προστεθεί σε μια σειρά μέχρι σήμερα καθοριστικών παραλείψεων, όπως η εκτεταμένη 
αλλοίωση του τόπου του εγκλήματος πριν τη συλλογή του απαραίτητου αποδεικτικού 
υλικού, η καταστροφή κρίσιμου βιντεοληπτικού υλικού της εμπορικής αμαξοστοιχίας που 
αναζητήθηκε με μεγάλη καθυστέρηση, η προβληματική ανάκτηση ηχητικών καταγραφών 
από τις επίμαχες συνομιλίες των εμπλεκόμενων σταθμαρχών, μηχανοδηγών κλπ, η 
αδικαιολόγητη μη συμπερίληψη, από πλευράς ανακριτικών αρχών, εμπειρογνωμόνων, 
ειδικών στο αντικείμενο της έκρηξης και της πυρκαγιάς, για τη σύνταξη της αρχικής 
έκθεσης και τόσα άλλα. 

Δεν μπορεί λοιπόν παρά να επιβεβαιώνεται με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι 
μια σειρά κρίσιμα αποδεικτικά στοιχεία, όχι απλά αγνοήθηκαν αλλά έχουν συνειδητά 
αποσιωπηθεί, αφήνοντας την κυβέρνηση βαρύτατα εκτεθειμένη. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
-Πώς τοποθετείται η κυβέρνηση για τις απαράδεκτες σημαντικές παραλείψεις στη 
διαδικασία της συλλογής και διερεύνησης των αποδεικτικών στοιχείων σχετιζόμενων με το 
έγκλημα των Τεμπών. 
-Τι μέτρα θα πάρει για να προχωρήσει η σε βάθος διερεύνηση όλων των πτυχών του 
εγκλήματος, χωρίς εμπόδια και καθυστερήσεις και να αποδοθούν το σύνολο των ποινικών 
και πολιτικών ευθυνών στους ενόχους. 
 

   Η Βουλευτής 
 
Κομνηνάκα Μαρία 
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